

“包过”“包毕业”“包获文凭”“轻松上名校,舒服拿文凭”……

这些违规宣传广告给学历提升埋下“陷阱”

本报记者 时斓娜

“学历,不代表能力;没有,却处处受限”“学历不够,找高薪工作、想升职加薪、评职称,难!”当下,“学历提升”广告以网页、弹窗、视频等形式充斥着各种社交平台,不少人的“学历焦虑”被广告不断放大。

对于想提升学历获取更多机会又没有充足时间学习的人来说,广告所言的“轻松上名校,舒服拿文凭”显得格外诱人。然而,真有这种“天上掉馅饼”的好事吗?

“包获文凭”“不过退款”等广告语诱人

“包过”“包毕业”“包获文凭”“学信网可查”“不过退款”……2021年6月,刘平(化名)在网络平台上看到了某在线教育科技有限公司发布的广告。

“我准备报名一级建造师资格考试,无奈因为学历问题受限,看到可以办理大专学历很心动。”然而,在刘平向教育机构转账3000元后,机构却并没有兑现承诺,甚至没有为刘平报名入学,刘平要求机构退款也始终无果。

“全国所有有资格开设网络远程教育的学校,我们都有授权。”招生中,为了向学生证明权威性,另一家教育机构的工作人员吕老师如是说。

然而,《工人日报》记者随机查询了几所经教育部批准开展现代远程教育试点高校的官网,发现该教育机构均不在官方授权的学习中心之列。此外,该教育机构声称北京某高校工商管理专业专升本学费为10400元,通

阅读提示

在不少人有着“学历焦虑”的背景下,“包过”“包毕业”“包获文凭”的学历提升广告屡见不鲜。然而,一些宣称“包过”的教育机构甚至没有给学生报名入学,未获官方授权的机构大肆招生,部分机构更是涉嫌违规违法经营。

过机构报名不收取额外费用,还可以办理分期付费。但记者向该高校本部学习中心核实后,发现学费实为8400元。

构工作人员孙老师的口中,这是“将专业的事交给专业的人处理”。

如果作弊被发现怎么办?对此,孙老师给学生的答复是“我们都是跟大学直接对接,你怕什么呢?”然而,在他发给学生的《成人教育委托协议书》中却赫然写着:“考试中所有的作弊等违法行及其后果与教育机构无关,由学生自行承担责任。”

“不用考试就能拿到学历,不是贩卖文凭吗?把文凭当成一种生意的做法损害了教育的公平性和秩序。”21世纪教育研究院院长熊丙奇认为,通过“运作”让学生拿到文凭的机构属于违规经营,而“免考包过”之类的信息满天飞,也折射出监管不力的问题。

近期,高等学历继续教育改革征求意见,改革内容之一便是提高线下教学的学时占比。教育部还发文要求加强高等学历继续教育专业设置与管理,对违规办学情况严重的高校取消高等学历继续教育办学资格。

违规操作下没有受益者

一些高校已经暂停2022年网络教育招生,强烈建议尽快报考,不要等到以后报考门槛变高、拿证要求变严才后悔。”在某教育机构的宣传中,免于受到更规范的管理成为催

促考生报考的理由。

“学历继续教育扩大了人们可选择的求学机会,推动构建全民学习、终身学习的学习型社会,货真价实的学历提升值得鼓励。但取得文凭的难度和它的含金量是相当的,‘免考包过’等广告对于继续教育的形象是一种严重伤害,甚至会导致对学历继续教育的歧视,认为学历提升就是‘花钱买文凭’。违规操作之下,没有真正的受益者。”熊丙奇表示。

如何治理继续教育中的乱象?熊丙奇认为,监管部门应该严查网络平台、自媒体发布的虚假广告信息,查处、取缔进行违规经营的学历继续教育机构;高校要守住底线,引导受教育者选择合法正规的机构,并保证课程教学质量;受教育者也应转变观念,不要相信“天上掉馅饼”,而是关注教育质量与自身的能力提升。

事实上,对于如何避开学历提升中的这些“陷阱”,一些高校发出关于网络教育招生宣传的郑重声明,表示从未授权任何个人或中介代理招生和代收费用,请考生切勿相信“包过班”“包毕业”等虚假宣传,通过学校官方网站查询授权学习中心名单,并防范非法冒名网站。

“因教育机构虚假广告合法权益受到损害的消费者,可以要求机构赔偿。”郝旭东说,除了承担民事责任外,如果情节严重,教育机构可能因虚假广告罪受到刑事追究。而代写论文可能侵犯著作权,在法律规定的国家考试中,如高等教育自学考试,违规操作替考则涉嫌代替考试罪。



农资“春运”助春耕

开春以来,中国铁路上海局集团有限公司淮南西站、蚌埠货运中心通过完善农资运输方案、加速车辆周转、提高空车配备等措施,实现车辆“快送、快取、快挂、快运”,有效助力春耕农资肥料供给。自2月份以来,淮南铁路田家庵站春耕肥料装车数达180辆1.2万吨,保障全国各地春耕生产肥料运输需求。

图为2月13日,安徽德邦化工有限公司生产的春耕化肥通过淮南铁路田家庵站运往全国各地。

本报记者 陈华 本报通讯员 陈彬 摄

国家节水型城市评选将展开

5年有效期内进行动态管理及复查工作

本报北京2月15日电 (记者时斓娜)记者今天从住房和城乡建设部获悉,为落实国家节水行动要求,推动城市高质量和可持续发展,坚持“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”,该部会同国家发展改革委印发《国家节水型城市申报与评选管理办法》(以下简称《管理办法》)。《管理办法》适用于国家节水型城市的申报、评选、动态管理及复查等工作。

《管理办法》规定,国家节水型城市的申报主体为设市城市(含直辖市的区)人民政府,评选区域范围为设市城市(含直辖市的区)本级行政区域。申报条件包括城市节水法规政策健全,城市节水管理主管部门明确,职责清晰、人员稳定、日常节水管理规范,建立城市节水统计制度,建立节水财政投入制度,城市节水制度健全,编制并有效实施城市节水规划,推进智能化供水节水管理等。

国家节水型城市评选每两年开展一次,奇数年为申报年,偶数年为评选年。对照《国家节水型城市评选标准》设立的指标,申报城市进行自评,省级住建、发改主管部门初审,最后由住建部、国家发改委组织评选。

经评选确定的国家节水型城市建议名单在住建部、国家发改委门户网站公示无异议后,由两部委正式命名,命名有效期为5年。有效期内进行动态管理及复查工作,复查按照现行的评选管理办法和评选标准开展。

中国海油40年累计引进外资超2500亿元

本报北京2月15日电 (记者王冬梅)2月15日,在成立40周年之际,中国海油举行油气全产业链对外合作集中签约,与12家国际公司签署13项合同和战略合作协议,这是中国海油近年来对外合作中范围最广、成果最多、分量最重的一次集中签约。

此次集中签约是中国海油助力构建“双循环”新发展格局的重要行动,也是更好利用国内国际两个市场、两种资源,助力全球油气行业健康可持续发展的重要手段。项目涉及勘探开发、油气贸易、炼油化工、技术服务等多个领域。其中,集团公司与道达尔能源、康菲、智慧石油及洛克石油在中国近海海域共计签署了4项石油勘探开发有关协议,旗下公司还与美国航运公司、科威特国家石油公司、伊拉克国家石油营销组织签订了液化天然气、原油等采购协议,总金额约130多亿美元。

1982年2月15日,中国海油在公司成立当天就签发了第一轮国际合作招标,吸引了包括壳牌、雪佛龙、英国石油等在内的33家石油公司对25个区块的投标,标志着中国海洋石油工业正式全方位对外开放。40年来,中国海油已与来自21个国家和地区的81家国际石油公司签订228个对外合作石油合同,累计引进外资超2500亿元,海洋石油长期位居我国吸引外资最多的行业之列。

中国海油董事长汪东进表示,开展对外合作为公司带来了资源要素、市场机遇和先进经验,中国海油在开放大潮中坚持“引进来”和“走出去”并举,为公司持续高质量发展开辟了广阔空间。同时,中国海油始终坚持合作共赢,较好地实现了国家利益、股东利益、伙伴利益和自身利益的统一,为公司持续做强做优做大创造了有利空间。

忙碌的铁路动态人

本报通讯员 田跃媛 杨超维

有这样一群铁路动态人,他们整天忙碌在京哈线、长白客专两条铁路通道上,尽心尽职确保着千万人的旅途平安。

今年52岁的程景辉就是这群动态人的工长。他所在的吉林车辆段动态监测车间长春北班组,安全保障压力在车间是最大的。辖区共有THDS设备34台、TFDS设备4台,这些设备是保证列车安全的重要行车设备。

2月10日凌晨5点10分,万籁俱寂。程景辉带领5名职工,顶着寒风,前往京哈线上的扶余探测站,完成月检任务,处理临时故障,他们早在前一天夜里就从长春赶到了扶余。5点50分,维修小队到达探测站。

“天窗”时间一到,大家迅速进入线路,开展设备检修作业。有人查看室内监测设备运行情况、测量设备指标,有人对室外磁钢托架、探头箱托架检查并紧固,开盖清洁探头并对箱内连接情况进行确认,系列操作一气呵成。

7点10分,所有的检修任务已经完成,大家收拾工具撤出线路。早饭后,他们将继续开展下行线的设备检修。

G 春运进行时

秦岭脚下掀起滑雪热潮

2月14日,游客在鳌山滑雪场雪具大厅内租赁滑雪装备。

近年来,陕西省雪上运动场馆建设水平稳步增长,群众参与滑雪运动热情提高。位于秦岭鳌山脚下的陕西太白县鳌山滑雪场,吸引了众多游客和滑雪爱好者。为满足省内外旺盛客流的需求,滑雪场还开设了夜场。今年春节期间,鳌山滑雪场客流量较去年同期增长约50%。

新华社记者 邵瑞 摄

针对往年春节后复工复产事故多发情况

应急部系列措施督促各地加强防范安全风险

本报北京2月15日电 (记者王冬梅)在应急管理部今天举行的2月例行新闻发布会上,该部危化监管一司司长孙广宇表示,春节期间后的复工复产历来是化工生产安全事故易发时段,应急管理部采取了一系列应对措施,督促各地区加大工作力度,确保复工复产安全风险防控措施扎实有效。

近5年来,3月份平均发生化工事故16起,该时段的事故起数仅次于暑期月平均的17起,3月份事故起数环比平均增幅达41%。

从当前形势看,国际原油、化工大宗产品价格仍处于较高水平,化工产品利润较高,在这种情况下,部分企业因盲目追求效益而忽视安全,急于复工复产、超能力超负荷生产的情况可能增多,如果风险辨识管控不到位、安全管理和教育培训跟不上,极易引发生产安全事故发生。再加上常态化疫情防控、自然灾害等不确定因素影响,风险交织叠加,安全风险防控任务艰巨。经调度,春节期间全国危险化学品重大危险源企业涉及停产情况的比例为33.1%,近期将迎来复工复产集中期。

针对这些情况,应急管理部从加强研判指导、持续警示提醒、加强监测预警、开展明察暗访等方面强化防范措施。

据悉,目前,国务院安委办已组织16个工作组,对全国各省份开展全覆盖督导检查。



从“小切口”入手解决监管中的“大问题”

我国力争用3年时间全面实施企业信用风险分类管理

本报北京2月15日电 (记者杨召奎)今天,在国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上,市场监管总局副局长蒲淳表示,力争用3年左右的时间,市场监管系统全面实施企业信用风险分类管理。

今年1月,市场监管总局发布的《关于推进企业信用风险分类管理进一步提升监管效能的意见》要求,各级市场监管部门科学研判企业违法失信的风险高低,根据监管

对象信用风险等级和行业特点,实施分级分类监管。

为什么要实施企业信用风险分类管理?蒲淳指出,目前,全国市场主体历史性跃上1.5亿户,其中企业数量达到4800万户。面对超大规模的市场和市场主体,不断创新监管方式、提升监管效能,已成为构建现代化市场监管体系的重大课题。通过推进企业信用风险分类管理,根据信用风险状况对企业实施分

类监管,从“小切口”入手解决监管中的“大问题”,可以做到以更好的“管”,促进更高水平的“放”。

此外,实施企业信用风险分类管理也是激发市场主体活力的必然要求,可以从更好地服务企业发展出发,让监管对违法失信者“无处不在”,对诚信守法者“无事不扰”,以公正监管促进公平竞争、优胜劣汰。同时,这也是提升监管效能的有效手段。

云南安宁为外返人员免费进行核酸检测

“这是安宁市政府为我们老百姓做的一件大好事。”2月14日11时30分,张艳红正在安宁市人民医院连然院区等待核酸检测。当天上午,安宁市人民医院连然院区完成了300余人的核酸检测工作。

张艳红所说的大好事是安宁市为全体外地返人员免费核酸检测。“春节期间我去了趟楚雄,刚回来就接到社区发来免费核酸检测的通知,实在是太及时了。”张艳红说,她在一家幼儿园做后勤工作,之前已享受过安宁市政府提供的“全民健康免费体检”,这次又享受到了免费核酸检测服务。

返回安宁人员免费核酸检测从2月13

日开始,结束时间暂时未定。根据安宁市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布的《关于免费为昆明市外返安宁的市民都积极主动进行核酸检测。为方便市民就近检测,我们共在安宁市区和8个街道设置了11个免费核酸检测点。’张燕玲介绍,在安宁市人民医院连然院区和金方院区均设置24小时采样点,市民可以根据自己的时间灵活安排核酸检测。

安宁市第一人民医院金方院区门诊部副主任甘治敏说:“我们通过他们的行程码确认是不是从外地回来的,如果是从外地回来的,就享受免费核酸检测。”

甘治敏介绍,目前针对免费检测的人群,由于暂时无法线上预约,只能现场先进行人工的信息登记,然后再由医护人员录入信息系统,才能排队取试,再进行取样。就目前的进度来看,排队时间相对较长,下一步,院方将寻找更优途径进行登记。目前,需要检测的市民把核酸免费采样的流程在手机上注册好,这样检测的速度会更快。

在安宁市人民医院连然院区核酸检测现场看到,这里秩序井然,所有到此做检测的市民在医务人员的引导下,保持1米以上的安全间隔,医务人员逐一检查市民的健康码和行程码,并进行测温和预登记。“我们13日22时30分到14日8时,共检测了26人。”安宁市人民医院连然院区护士长普红梅说,接下来还会按照安宁市委、市政府的要求继续强化保障,确保来医院做核酸检测的市民得到及时的服务。(安宁宣)

广告

行人工的信息登记,然后再由医护人员录入信息系统,才能排队取试,再进行取样。就目前的进度来看,排队时间相对较长,下一步,院方将寻找更优途径进行登记。目前,需要检测的市民把核酸免费采样的流程在手机上注册好,这样检测的速度会更快。

在安宁市人民医院连然院区核酸检测现场看到,这里秩序井然,所有到此做检测的市民在医务人员的引导下,保持1米以上的安全间隔,医务人员逐一检查市民的健康码和行程码,并进行测温和预登记。“我们13日22时30分到14日8时,共检测了26人。”安宁市人民医院连然院区护士长普红梅说,接下来还会按照安宁市委、市政府的要求继续强化保障,确保来医院做核酸检测的市民得到及时的服务。(安宁宣)

有这样一群铁路动态人,他们整天忙碌在京哈线、长白客专两条铁路通道上,尽心尽职确保着千万人的旅途平安。

今年52岁的程景辉就是这群动态人的工长。他所在的吉林车辆段动态监测车间长春北班组,安全保障压力在车间是最大的。辖区共有THDS设备34台、TFDS设备4台,这些设备是保证列车安全的重要行车设备。

2月10日凌晨5点10分,万籁俱寂。程景辉带领5名职工,顶着寒风,前往京哈线上的扶余探测站,完成月检任务,处理临时故障,他们早在前一天夜里就从长春赶到了扶余。5点50分,维修小队到达探测站。

“天窗”时间一到,大家迅速进入线路,开展设备检修作业。有人查看室内监测设备运行情况、测量设备指标,有人对室外磁钢托架、探头箱托架检查并紧固,开盖清洁探头并对箱内连接情况进行确认,系列操作一气呵成。

7点10分,所有的检修任务已经完成,大家收拾工具撤出线路。早饭后,他们将继续开展下行线的设备检修。